

环球点击

李明博面临“内乱” 部分高级成员欲自立门户

据新华社专电 韩国候任总统李明博所在的大国家党部分成员1月31日说,由于与李明博阵营在定于4月9日举行的国会选举党内候选人提名问题上意见相左,他们可能选择退出大国家党。

路透社报道,李明博阵营想为参加4月国会选举的党内候选人设置道德标准,威胁到数名党内元老级人物的切身利益。这些人身陷腐败指控,但至今稳坐议席。以大国家党高级成员、资深国会议员金武星为首,至少35名大国家党议员对李明博阵营设置的道德标准表示不满。他们正酝酿联合李明博党内主要对手、前总统朴正熙长女朴槿惠自立门户。



土耳其爆炸 百余人死伤

1月31日,土耳其伊斯坦布尔省长居莱尔说,土耳其最大城市伊斯坦布尔一幢5层建筑当天发生爆炸,至少20人死亡,117人受伤。图为土耳其消防人员在伊斯坦布尔的爆炸现场救援。新华社/路透

意大利组建临时政府 应对普罗迪辞职后危机

据新华社罗马1月30日电(记者 杨爱国)意大利总统纳波利塔诺1月30日在此间宣布,他已授权参议院议长马里尼负责组建临时改革政府,以尽快结束普罗迪政府上周宣布辞职后造成的政府危机。

纳波利塔诺说,他的这一决定是在与各政党举行广泛磋商后并考虑到目前意大利的政治现实而做出的选择。

马里尼在受命组阁后表示,组建新的临时改革政府是一项重要而艰巨的任务。他将努力推进这一工作,并从1月31日下午开始与各政党磋商,并尽快向总统纳波利塔诺报告磋商结果。



以公布以黎冲突调查报告

1月30日,以色列负责调查2006年以黎冲突的特别委员会在最终调查报告称,政府和军队在冲突期间有重大战略、战术失误,以致未能取得这场打击黎巴嫩真主党武装战争的胜利。新华社发

阿一副省长遇袭身亡 自杀式爆炸致24人死伤

据新华社喀布尔1月31日电(记者 林晶 张云龙)阿富汗官员1月31日证实,南部赫利曼德省一清真寺内当天下午发生自杀式爆炸事件,造成包括该省副省长在内的6人死亡,另有18人受伤。

赫利曼德省警察局长安迪瓦尔对新华社记者说,自杀式袭击者当天下午走进一座清真寺,在祷告的人群中引爆了自己身上的炸药。这次袭击的目标是正在清真寺内祈祷的该省副省长哈吉·皮尔·穆罕默德。

这是1月31日阿富汗发生的第二起自杀式爆炸袭击事件。首都喀布尔当天上午发生一起针对阿国民军通勤客车的自杀式爆炸袭击,造成包括自杀式袭击者在内的2人死亡,4人受伤。



韩国银行准备“压岁钱”

1月31日,在韩国首都首尔,韩国银行的职员运送即将被投放到市场的大批韩元钞票。农历新年前夕,由于需要发放压岁钱和给孩子们“压岁钱”,韩国市场上钞票的需求量大增加。新华社/路透

爱德华兹、朱利亚尼退选 美总统预选 两党同现双雄争霸

美国民主党人爱德华兹和共和党人朱利亚尼1月30日相继宣布退出美国2008年总统竞选。这两人退选后,他们手中的提名大会代表名额和背后支持者的流向成为这场选举中最受关注的焦点。

爱德华兹退选最受关注

爱德华兹是竞选活动开始以来最受关注的一位宣布退选的竞选人。

当天下午,爱德华兹在路易斯安那州的新奥尔良市发表演讲时宣布这一决定,但他没有提及要转而支持其他竞选人。

爱德华兹去年1月3日宣布参加2008年总统竞选。然而,在迄今的5场总统预选中,除了在艾奥瓦州位居第二,爱德华兹在其余4个州的支持率都名列第三。

爱德华兹被看作是民主党内唯一能与其他两名竞选人希拉里·克林顿和贝拉克·奥巴马造成些许冲击的竞争者。他的退出使民主党预选真正成为两个人的战场。

朱利亚尼支持麦凯恩

美国共和党总统竞选人、前纽约市长朱利亚尼1月30日宣布退出竞选,转而支持共和党另一位竞选人麦凯恩,认为麦凯恩是最有资格成为美国下届总统的候选人。

朱利亚尼在位于加利福尼亚州的罗纳德里根图书馆举行的记者招待会上说,他正式宣布退出总统竞选。他表示将支持他的竞争对手、亚利桑那州联邦参议员麦凯恩,“约翰·麦凯恩最有资格成为下一任美国总统(总统兼)武装部队总司令。”朱利亚尼说,这名越战老兵是他的朋友,也是他心目中的“美国英雄”。

一同出席记者招待会的麦凯恩则对朱利亚尼的支持表示感谢,并称朱利亚尼是他的“老朋友”。

在佛罗里达州1月29日举行的总统预选中,朱利亚尼仅获15%的得票率,名列第三。麦凯恩则以36%的得票率名列第一。

竞争激烈程度不减反增

美国总统竞选阵营中竞争者少了两人,但竞争激烈程度和选情不确定因素只增不减,两名退出者的支持者的流向成为人们关注的焦点。

爱德华兹在退出演说中没有提及他是否倾向于希拉里或奥巴马。他的助手说,爱

德华兹短期内不会决定把票投给谁。

美联社记者内德拉·皮克勒认为,民主党各州预选采取按得票比例分配代表的方式。鉴于希拉里和奥巴马的选情胶着,无论谁在“超级星期二”略胜一筹,他们仍需在剩下20多个州寸土必争。

尽管朱利亚尼迄今只获得两个代表名额,但朱利亚尼对麦凯恩的支持可以提升麦凯恩在独立派和关注国防安全事务选民中的得票率。而共和党另一名“领跑”竞选人——马萨诸塞州前州长罗姆尼则可以更加集中力量与麦凯恩竞争。

美联社记者利兹认为,“超级星期二”之后,共和党总统候选人可能已没有悬念,约翰·麦凯恩胜算最大。只待七、八月召开全国代表大会表决通过。(综合新华社电)

全球多处大雪 带来麻烦串串

美国 交通受阻 学校停课

新华社洛杉矶1月30日电(记者 曹卫国)美国多个地区1月30日遭遇暴风雪和严寒等恶劣天气袭击,造成交通受阻、学校停课,人们的生活受到影响。

据美国气象部门专家说,近日两股分别来自加利福尼亚和阿拉斯加的风暴在美国西部上空交汇,导致西部地区北至华盛顿州、南至亚利桑那州北部的许多山区出现强降雪。在华盛顿州,一场雪崩将行驶中的两辆汽车掩埋,并一度造成9条州际公路交通中断;在俄勒冈州,5名游客因大雪被困在一辆旅行车中,后被警方解救。

与此同时,美国东北部地区1月30日也遭遇了严寒和大风袭击。纽约州许多学校因此停课,大风还掀翻路上行驶的拖车,刮倒树木、电线杆和建筑工地上的脚手架,导致一名建筑工人死亡、另一人严重受伤;在俄亥俄州,狂风致使一列火车出轨,十多节货运车厢翻入水中,但目前尚无人员伤亡的报道。此外,由于大风和路面结冰,美国东北部和中部的许多州际高速公路已关闭。

据气象部门预告,目前还有两股冬季风暴正在向美国西海岸及西部内陆地区移动。

土耳其 连日大雪引发雪崩

据新华社安卡拉1月30日电(记者 文怡 郑金发)据土耳其阿纳多卢通讯社1月30日报道,土耳其中部和东部省份发生雪崩,造成一人死亡,两人失踪,另有两人受伤。

中部锡瓦斯省的一个村庄1月30日发生雪崩,一位母亲和她的两个孩子困在被雪掩埋的房屋中。当地救援队赶到时,男孩因伤势过重死亡,母亲和女儿被紧急送往附近医院接受救治。同一天,东部哈卡里省也发生雪崩,造成两人失踪。

连日来,土耳其多个省份普降大雪,气温骤降,给人们的日常生活和出行造成很大不便,全国数条高速公路被迫关闭。



①1月30日,两名巴勒斯坦人在拉姆安拉街头艰难前行。

②1月30日,在耶路撒冷老城,一群孩子来到屋顶清理积雪。

③1月30日,由于路面结冰,土耳其一高速公路上,3辆大客车与数辆小轿车连环相撞,造成5人死亡、35人受伤。

④1月29日,环卫工人在加拿大温哥华清扫积雪。均为新华社发

加拿大 气温零下60℃

新华社渥太华1月30日电(记者 赵青)据当地媒体1月30日报道,加拿大连日来遭遇恶劣天气,强风伴随冻雨和大雪从西至东横扫全境,导致大部分地区气温急剧下降,北部一些地区的最低气温降至零下60℃。

加拿大西部4省从1月28日起遭遇强暴风雪袭击,温度骤降,一些地区温度已达到零下50℃。气象专家说,这是加西部今年遭遇的最强的一次寒流。暴风雪严重影响交通,公共交通被迫取消,许多人无法上班,一些学校停课。

东部的安大略省和魁北克省1月30日也遭遇强风袭击,局部地区因一些电线被毁而断电。此外,大西洋沿岸各省也未能免受恶劣天气的影响。

以色列 积雪30多厘米

新华社耶路撒冷1月30日电(记者 朱剑慧 徐刚)以色列北部和中部地区1月29日夜间开始普降大雪,部分地区积雪达到30多厘米厚,部分地区出现了零星的电力短缺现象。

1月29日起,寒冷天气导致以色列特拉维夫机场的部分国际航班延误。由于雪天路滑,很多地区的学校1月30日停课一天。戈兰高地、加利利和约旦河谷等地区当天出现零星电力短缺,使一些居民无法取暖。

耶路撒冷市政部门当天出动100辆铲雪车在市区干道上作业,并撒盐融雪,以确保交通畅通。市政府还采取了一些应急措施,确保老人、儿童和一些无家可归者不会受冻。

加拿大客机副驾驶突然发疯 飞机紧急迫降爱尔兰 146名乘客有惊无险

加拿大航空公司一架航班1月28日上演惊险一幕:飞机副驾驶在飞行途中突然精神失常,致使飞机中途紧急迫降爱尔兰香农机场。

英国《每日邮报》1月30日报道,这名副驾驶随后被送往当地一家医院接受治疗。最终,航班在延误8小时后,安全降落地英国伦敦希思罗机场。

副驾突然“发疯”

这架波音767航班1月28日从加拿大多伦多飞往伦敦,机上共有146名乘客,航班号为AC848。

途中,飞机在大西洋上空飞行时,航班副驾驶突然精神失常,不断大声叫嚷。其他机组人员见状,与机上一名加拿大军

官合力将这名副驾驶架出驾驶舱,将其手脚固定在经济舱一处靠窗的座位。

航班紧急迫降

这架航班的机长随后与香农机场指挥塔取得联系,说他的同事“不舒服”,需要看医生。15分钟后,飞机紧急迫降香农机场。随后,这名副驾驶被等候在机场的救护车送往爱尔兰一家医院精神科接受治疗。

香农机场发言人尤金·普拉特说,另一队机组人员紧急从伦敦飞往香农机场。最终,飞机在当地时间下午2时30分左右重新起飞,延误8小时后安全降落伦敦希思罗机场。

加拿大航空公司发言人彼得·菲茨帕特里克说,机组人员采取了应对这一情

况的标准措施,飞机安全降落,乘客和机组人员的安全自始至终没有受到威胁。

不过,他涉及员工个人隐私为由,拒绝透露这名副驾驶的姓名,也没有对他是否在接受精神疾病治疗发表评论。

公司展开调查

英国航空公司飞行员协会一名发言人说:“这起事件很特殊,令人吃惊的是,一名机组人员在没有任何征兆的情况下精神失常。所有飞行员每半年都会接受身体和心理检查,本应避免发生这种事件。”

为此,加拿大航空公司将展开调查,调查重点可能放在这名副驾驶先前是否出现过任何患病征兆的问题上。(闫洁 新华社特稿)



乌干达在建校舍坍塌

1月30日,乌干达坎帕拉东北部郊区的一所中学在建校舍发生坍塌,造成至少12人丧生,8人受伤,另有约30人被困。新华社发